

摘要：北京时间9月20日晚间，比特币大幅下跌近10%，跌破43000美元，短时下跌金额达到4000美元，其他加密货币也下挫超过10%，主流加密货币种价格达到一周以来最低水平。

华夏时报 ( www.chinatimes.net.cn ) 记者 王永菲 冉学东 北京报道

2021年3月，在虎扑论坛上，有一个上万人关注的调侃帖：“比特币跟恒大汽车，谁的泡沫更大？”

那时候，人们或许没想到当今中国第一房企恒大的债务危机来的这么快。过快的无序扩张加之过度金融化，使得恒大现在摇摇欲坠。

而时隔6个月，恒大和比特币再次产生了微妙的关系。恒大债务危机诱发的蝴蝶效应，似乎成为了此次比特币大幅下跌的重要诱因。北京时间9月20日晚间，比特币突然大幅下跌近10%，跌破43000美元，短时下跌金额达到4000美元，而其他加密货币也下挫超过10%，主流加密货币种价格达到一周以来最低水平，截至发文，比特币报价43961.91美元。

彭博社发文表示，恒大债务危机可能蔓延并波及全球市场的担忧引发了广泛抛售，加密货币价格也经历了暴跌。间接指出“恒大债务危机引发的抛售恐慌致使加密市场暴跌。”

本报记者注意到，美股盘前恐慌指数VIX大幅上升至40%，欧股跌幅近3%，加密概念股包括亿邦国际、嘉楠科技、比特矿业以及比特币数字等跌幅均超过9%，比特币也出现大幅下跌一度超过9%，其他加密货币种大多数下跌超过10%，似乎资本市场出现了一致性恐慌。

加密行业分析师Penny向记者表示：“近两日市场表现不佳，是受多种因素影响，恒大债务危机只是一个诱因。本周迎来‘超级央行周’或是更深层的原因。9月21日与22日，美联储9月的FOMC会议举行，会议中美联储将发布最新的经济预测和加息点阵图。除美国外，瑞士、南非、日本、英国、土耳其、挪威和瑞典央行也将在本周公布利率调整情况，预计多个国家会出现大幅加息。”

“市场是复杂的，加之美国8月的CPI出现小幅回落，欧洲多个国家的通胀压力升级，美股、欧股表现不佳，市场情绪积压出现恐慌。另外，美元和美国国债收益率走高对黄金形成打压，一直以来，比特币与黄金市场走势整体上成正比，上述原因综合，或可以在一定程度上解释本次比特币再出现下跌。” Penny进一步解释。

目前，全球资本市场悲观情绪整体升温，美联储FOMC会议前，美股、欧股、港股

等出现大幅下挫，四大股指全线盘前走低，道指震荡超过-650点，比特币出现下跌是市场整体情绪带动。

Penny指出，美元指数已经连续三天暴涨，货币紧缩似乎箭在弦上。美联储QE计划与美国债务等问题等发展，都会造成加密市场大幅波动，毕竟加密市场体量较小，仍处在全球大资本市场情绪影响之中。

Fundstrat研究主管Tom Lee表示，包括机构投资者和散户都更加愿意持有变现摩擦更低的现金资产。这一次比特币的下跌始于亚盘阶段的避险情绪，那里的投资者持有不动产和加密货币资产的意愿要高于股票。

Muse研究院理事长江金泽给出了同样的观点，他向本报记者分析，市场暴跌原因复杂，恒大只是导火索，背后真正的风险在于，中国的目标是重新调整其房地产行业、经济乃至文化。其它的一些不确定性和担忧还包括：美联储可能会在周四会议上暗示年内Taper正在轨道上；拜登 3.5万亿美元支出计划或将延期到明年通过；国会在债务上限问题上陷入僵局；民主党公布近年最大增税提案；SEC认为加密货币乱象丛生，正在加班加点地制定监管规则等原因。

据比特币家园网数据，比特币此次大幅下跌造成全网24小时爆仓超过13.57亿美元，爆仓人数超过25.8万人，成为9月7日加密市场暴跌以来最大的单日爆仓数据。